Бинарный урок: география + история 

по теме
«Великие географические открытия и их последствия»
Касьянова Елена Вячеславовна

Тихомирова Александра Владимировна

Форма урока: работа в группах (закрепление изученного).
Технологии: критического мышления, интегрированного обучения.

Методы обучения: работа в группах.

Оборудование: мультимедиа, компьютер, фотоматериалы, бумага, карандаши, фломастеры, 
Цель урока:
· Познакомить с периодом Великих географических открытий и началом колонизации европейцами новых земель; формировать и развивать умение работать с картой, использовать её при устном ответе.
Ход урока
I. Вступительное слово учителя.
Учитель истории и географии: Здравствуйте учащиеся 7 класса!

Сегодня у нас необычный урок. Мы попытаемся объединить две великие науки географию и историю.

“Тема нашего урока “Великие географические открытия и их последствия».
Класс делится на группы по 5-6 человек.
Результаты выполнения заданий фиксируются учителем на доске в сводной таблице.

Учитель: 
1. Работая с § 2 учебника (с. 19-22) и используя ранее полученные знания заполните таблицу
	год
	Кто?
	Открытие?

	1488
	
	

	1497
	
	

	1492-1493
	
	

	1493-1496
	
	

	1498-1500
	
	

	1503
	
	

	1519-1521
	
	


По окончании работы команды обмениваются таблицами и под диктовку учителя проверяют.
За каждый правильный ответ команд получает 1 балл.

2. Каждая команда получает Конверт и именем мореплавателя (приложение 4) и набор портретов (Приложение 1), карт (Приложение 2) и описаний мореплавателя (Приложение 3)

Учитель: Опираясь на знания полученные на предыдущем уроке истории и уроке географии «Эпоха великих географических открытий»

Наклейте на лист с именем мореплавателя его портрет, описание и карту с его путешествиями.

С результатами выступает капитан команды.

Команда получает по 1 баллу за каждый правильный ответ.

3. Жеребьевка: каждая команда вытягивает одно имя мореплавателя.
Учитель:
 Перед вами лист бумаги. Сложите его пополам, затем ещё пополам и загните угол. Расправьте. У вас получилась Листовка. В центре запишите имя мореплавателя которое вы получили во время жеребьевки. В левом верхнем углу напишите 3 факта, которые относятся к данной личности. В верхнем левом углу 3 факта – которые к ней не относятся. В нижнем левом углу 5 слов, которые характеризуют данную личность. В нижнем правом углу 1 предложение, которое характеризует вашего мореплавателя.
За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.

4. Учитель:
Заполните кроссворд. За каждый правильный ответ команда получает 0,5 балла. Ответы проверяются вместе с учителем.

5. Закрепление изученного материала.
1. Как Великие географические открытия повлияли на изменение торговых путей?

2. Как Великие географические открытия повлияли на изменение бытовых условий европейцев?

3. Как Великие географические открытия сказались на экономическом положении Европы?

6. Итог. Результат.

В XVI в. Был не только открыт новый континент, но и произошла встреча принципиально отличающихся друг от друга цивилизаций. Это позволило не только расширить представления европейцев о мире и его богатстве и многообразии, но и переместило торговые пути и центры торговли в сторону Нового Света, что значительно изменило ход европейской и мировой истории. Резко увеличилось количество поступающих в Европу драгоценных металлов, что привело к увеличению цен на ремесленные изделия и продовольствие.

Подсчёт результатов: объявление победителей.
Домашнее задание
Прочитать § 2

